

马可福音8章生命投资学

大海的召唤2211

各位听友、弟兄姊妹，早安！今天我们来灵修马可福音第8章。

我记得很多年前陈凯歌拍过一个电影叫《霸王别姬》，里边张国荣讲过一句经典台词说：“人啊！得成全自个儿。”人应该成全自己，但是人怎么样才能成全自己呢？人又用什么方法才能成全自己呢？人最宝贵的又是什么呢？在马可福音第8章，我们就看见马可特别来提醒我们啊，一个人真正的要成全自己，必须得认识耶稣基督，也必须藉着认识耶稣基督，才能真正地让自己有最好的投资。

这实在是非常惊人啊！因为大家觉得一个加利利乡下的木工，跟我有什么关系？怎么能说要成全我自己非得要去认识他？而且不单要认识，还要迎接他到我的生命中，还要去跟随他，还要舍弃我自己的意念，去跟随上帝的旨意。因为他就是上帝道成肉身来到人间。这实在是匪夷所思、骇人听闻、非常让人难以理解的一个观念。

所以耶稣在马可福音第8章就特别用了一些商业用语和交易的话，来提这个问题，提到了“赚和赔”，提到了“交换”，提到了“益处”。也就是耶稣很清晰的来跟我们算一笔账就是，凡要救自己生命的，必丧掉生命，但是凡是为主耶稣和福音丧掉生命的，必救了生命。请你注意，主耶稣很清楚的把他和福音连在一起。福音正是他的一个延伸，而为福音而献身，也是为他而献身，福音作为主耶稣的延伸就很清楚。

同时耶稣又说：“人就是赚得全世界，赔上自己的生命有什么益处呢？”人赚了全部的世界，但是到最后却把自己的生命给赔了，也没有什么益处。人还能拿什么换生命呢？因为人最宝贵的，就是你的命。连命都没了，还来赚什么呢？所以关键点不是用生命去赚世界，而是把生命本身要投资于哪里呢？耶稣跟永恒。所以这一切关乎到结局。

“凡在这淫乱罪恶的世代，把我和我的道当作可耻的”，因此在这里我们也看见主耶稣把自己和道连在一起。就可见在主耶稣的心目中，并不只是说传福音就是为他而服侍，也让我们看见能够对他道的钻研、对他道的热爱和他道的教导，也是他自己的一个合理的延伸。而且这个道正是抵制淫乱、罪恶的最佳方法。因为主耶稣是尖锐地把他们放在一起做对比。所以耶稣让我们看见说他有结局，“人子在他父的荣耀里，同圣天使降临的时候，也要把那人当作可耻的。”就是一个真正做投资的人要看的长远，看到最后的结局。否则你前边都是赚，都是赚、赚、赚，但是最后一笔全部都砸进去了，连自己都砸进去了，那你这个生意是做得赚钱吗？或者说最后是赚的吗？当然不是。因此耶稣就用最终结局来谈这一点。

你注意说在马可福音8章的35-38这最后4节，在原文主耶稣连用了四个“因为”，我们中文和合本只翻译出一个。那因此耶稣就是在让我们来算计，在让我们来做好生命的投资学。也就是人最宝贵的不是用生命去干什么，而是你这个生命本身有没有得到长进、成长、成全？有没有真正的为着最后的结局来做打算和安排？不少时候我们只是想着利用生命去干什么，而真正的忽略了让生命在一块土地上去扎根、开花、结果和成长。所以这是世界上最伟大的投资学，因为让我们看见，在投资之前先要分清什么是最重要的，什么是次要的。你拿着钱做投资，你那个真正的钱和资本并不是真钱，真钱是你自己的生命和时间。这个你要献身到哪里？这是尤其关键。

所以我们看见在马可福音第8章就有不同的献身，或者有不同的对耶稣的看法。在生命投资学中最关键的点，就是要跟随耶稣信靠他到底。这样的一种信靠，并不是理念上摆出证据，然后靠着外在证据说服自己。乃是要怎么样？要舍己，背起十字架来跟从。

在这里我们看见内心深处甘心乐意的来舍己跟随主。我们前边讲过自己正当的欲望，自己的上帝给的本身的欲望，都是好的。但是当我们的欲望和野心变成了私欲而拦阻了神的旨意，使我们不愿跟随耶稣的时候，这个欲望本身就是邪恶的。当然根据我们人自己的想法，我们觉得我们理所当然就应该为着自己而活呀！而不应该为着我们之外的耶稣基督或者上帝的旨意而活。这是因为我们人已经处在盲目和短视之中，已经处在罪的玷污之下，而忽略了人本身是被造物，就应该为着造物主而活。人也根本没有办法来隔断与造物主的关联。所以人本来就应该在跟随基督中去服侍自己的造物主。因为人活着应该像造他的上帝。但是我们失落了这一点，以至于我们开始把自我和自己的私欲当成了偶像。我们理所当然的认为说，就不应该来放下自己的意思去跟随上帝，所以我们自己的意思就成了一个拦阻。

耶稣谈的恰恰是成全自己的方式。弟兄姊妹和各位听友，请你特别注意，在这里主耶稣给我们算了一笔账，是要成全我们，乃至让我们在这个投资学中来学着跟着他做这笔大生意和大买卖。因此我们的舍己，是要藉着放下拦阻去跟随主耶稣基督，因为这正是上帝的美意。

但是彼得听说了，却要拉住耶稣的手责备他。耶稣就转过来看门徒责备彼得说：“撒但退我后边去，因为你体贴神的意思，只体贴人的意思。”这正是关键点所在。也就是彼得他忽略了自己门徒的位置，要拉着耶稣、责备耶稣。主耶稣看着门徒，示意彼得自己的位置不需要你来告诉老师要做什么。同时主耶稣也是整体来责备门徒，没有真正地来认出他是谁。没有认出他的关键就是——没有体贴神的意思，只体贴人的意思。人恰恰是在体贴的自己意思中而丧失了自己，而在体贴神的意思中，却成全了自己。所以这真是主耶稣语重心长之处，也让我们看见跟着撒但表面上是为了自己，其实是最后就牺牲和丧掉自己，而跟随上帝表面上是舍弃了自己，到最终，是给我们一个永远的更美好的自我。而彼得他绝对不能认同的就是一位受苦的弥赛亚。但问题是上帝规定，恰恰是藉着这一位受苦的弥赛亚和他的被杀与复活，才能解决人罪的问题，让人真正的来摆脱自我的偶像，跟随自己的造物主，从而能在真理中获得这样的自由。所以不只是我们要认出耶稣是基督，我们还要理解基督到底是谁？他为什么要受苦、受死而且还要从死里复活。

马可福音第8章主耶稣就来问门徒，尤其是在凯撒利亚腓立比。凯撒利亚腓立比原来是拜巴力的中心，后来成为拜希腊的神——“潘神”的中心，后来又成为罗马的皇帝崇拜的中心。那因此主耶稣就来拷问他们：你们真正要拜的神的是谁？你们说我是谁？因为认出耶稣是敬拜神的关键。而彼得正确地回答：“你是基督。”但是他对基督是谁的认识仍然是模糊的，正像伯赛大的盲人，然后他抬头一看，看见的人好像树木。因此门徒在这个时候看见的主耶稣也的确是模糊的，一方面认识耶稣是基督，但是呢，却又拒绝上帝藉着基督所要来成就的神国的工作。人还把自己的想法投射在耶稣基督身上。

门徒在船上的时候，“除了一个饼，没有别的食物”，我们在这里来看见马可根据彼得的目击记的这样特别清晰的细节。然后他们就议论，主耶稣就责备他们说还不明白这一切的事。因为主耶稣就是真正的生命之粮，但是门徒却在他身边还害怕没有食物，而忽略了耶稣是在谈精神和灵命的层面——要防备法利赛人的酵和希律的酵。法利赛人的酵、希律的酵一方面是错误的教训，另一方面是刚硬的心。因为耶稣在他们面前，他们认不出来。耶稣行了使五千人吃饱的神迹，他们仍然还要求耶稣从天上显神迹，也就是你这地上的都不算，有本事你从天上显一个。那主耶稣在这里也特别行了使四千人吃饱的神迹，就让我们看见他不只是喂养以色列人，他也要喂养外邦人。只要那些甘愿跟随他的都会得着真正的牧养。

亲爱的弟兄姊妹，你能认出这一位你跟随的主吗？你愿意有这样生命投资学吗？

我们一起祷告：“天父，求你让我们能够投资于永恒，跟随耶稣敬拜真神。让我们的心不要刚硬不悔改，也让我们真认出在我们中间的这一位到底是谁，从而使我们的甘心乐意地跟随并跟随到底。愿你引导、恩待、光照、赐福。祷告奉耶稣基督的名求，阿们！”